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ACLARACIONES PREVIAS
Tiempo de duracion de la prueba: 1 hora.
La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

2 CUESTIONES TEORICAS, con un valor total de 3 puntos. Cada cuestion tendra una
puntuacion maxima de 1.5 puntos.

2 PROBLEMAS, con un valor total de 4 puntos. En este apartado el alumno/a realizara 2
problemas a elegir de un total de 3. Cada problema tendra una puntuacion maxima de 2
puntos.

10 PREGUNTAS TIPO TEST de cuatro respuestas alternativas y solo una correcta, con un
valor total de 3 puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0.3 puntos, cada incorrecta
restara 0.1 puntos y el hecho de no contestar no puntuara. En ningun caso el computo total
de este apartado sera negativo.

En las cuestiones tedricas y en los problemas, la valoracion de cada apartado, asi
como su criterio de correccidn, aparece en cursiva y en tamafio mas pequefio.

CUESTIONES TEORICAS

1. Sime tocara un millén de euros en la loteria, ¢ seguiria teniendo escasez econémica?
2. Explique las principales caracteristicas de la sociedad de responsabilidad limitada.
(0.3 cada caracteristica max. 1.5)

PROBLEMAS
Elige dos de estos tres problemas:

1) Unjoven empresario se plantea montar un negocio de venta de bicicletas de aire retro
en su garaje, trayéndose componentes de China, que ensamblaria él mismo. Quiere
saber:

a) La cantidad de bicicletas que debe vender para no perder dinero, pensando
gue el precio de venta de cada bicicleta debe de ser de 600 euros, los costes
fijos de 90.000 euros y el coste variable de 100 euros unidad. (0.5 puntos)

b) Si posteriormente fuese capaz de vender 200 bicicletas. ¢ Cuales serian los
costes totales? ¢ Qué beneficio obtendria entonces? (0.5 puntos)

c) Dibuje todo lo indicado (0.5 puntos)

d) Sin hacer ninguna operacién indique si vendiese 150 unidades, estaria en la
zona de beneficios o pérdidas (justifique su respuesta) (0.5 puntos).

2) En la siguiente tabla aparecen reflejados los datos de poblacion del cuarto trimestre
de la localidad de Obaba (cantidad en miles de personas):
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Total | Hombres | Mujeres
Poblacién mayor de 16 afios | 25.000 13.000 | 12.000
Activos 17.000 9.000 8.000
Ocupados 15.000 8.200 6.800
Parados 2.000 800 1.200
No activos 8.000 4.000 4.000

a) Calcula e interpreta la tasa de actividad de Obaba. (0.75 puntos)

b) Calcula e interpreta la tasa de paro femenina. (0.75 puntos)

c) Calcula la variacion porcentual de la poblacion activa sabiendo que en el
tercer trimestre del 2018 la componian 16.000 personas activas. (0.5 puntos).

3) Una sociedad tiene los siguientes saldos en sus cuentas, valorados en euros:
mobiliario, 35.000; capital social, 125.000; acreedores por prestacion de servicios,
30.000; bancos c/c, 59.000; proveedores, 80.000; clientes, 81.000; deudores, 5.000;
elementos de transporte, 100.000; deudas a corto plazo, 20.000; mercaderias,
50.000; y deudas a largo plazo, 100.000.

Se pide:
a) Determine la cifra del resultado del ejercicio (0.5 puntos).

b) Elabore el balance de situacion, ordenado y agrupado en masas patrimoniales
(0,5 puntos).

c) Calcule y explique el fondo de maniobra, interprétalo con la ayuda de un
grafico. (calculo 0.5 puntos e interpretacion 0.5 puntos.)

PREGUNTAS TIPO TEST

1) Los agentes econdmicos de una Economia son:
a) Los hogares, las organizaciones no lucrativas y las administraciones publicas.
b) Las economias domésticas, las empresas y el sector publico.
c) Las dos anteriores son correctas.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

2) Los sistemas econdmicos mas utilizados actualmente son:
a) La economia de mercado.
b) Economias mixtas.
c) Planificacion centralizada.
d) Todas las anteriores son correctas.
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3)

4)

5)

6)

7)

8)

El precio de equilibrio es aquél en:
a) El que los productores estan dispuestos a ofrecer.
b) El que la demanda esta dispuesta a comprar.
c) Las dos anteriores son correctas.
d) El que coinciden los planes de los demandantes y de los oferentes o
productores.

Los tipos de competencia imperfecta son:
a) El monopolio, oligopolio y competencia monopolistica.
b) La competencia en los mercados siempre es perfecta.
c) Existen muchos compradores y vendedores que no influyen en el precio de
mercado.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

El pasivo no corriente de la empresa se define como:
a) Los derechos o inversiones a largo plazo de la empresa.
b) Los derechos o inversiones a corto plazo de la empresa.
c) Las obligaciones o financiacion con un plazo de vencimiento superior a un afio.
d) Las obligaciones o financiacién con un vencimiento inferior a un afo.

El criterio de seleccion de inversiones conocido como Plazo de Recuperacion o Pay
Back:
a) Lleva a elegir la inversion mas rentable.
b) No considera el diferente valor del dinero en el tiempo.
c) Actualiza los flujos de caja periodicos y los compara con el desembolso inicial.
d) Considera todos los flujos de caja que tienen lugar durante toda la vida de la
inversion.

La Renta Nacional hace referencia a:
a) Las rentas totales que reciben el trabajo, el capital y la tierra.
b) Es la suma de las remuneraciones pagadas a los factores de produccion
nacionales.
c) Son los sueldos, salarios, alquileres, intereses y beneficios pagados a los
habitantes de un pais.
d) Todas las anteriores son correctas.
En relacién a una sociedad andnima:
a) Su capital social esta dividido en acciones.
b) Los socios tienen una responsabilidad ilimitada.
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c) Cada socio tiene unos derechos politicos, pero nunca econémicos.
d) No tiene la posibilidad de cotizar en la Bolsa.

9) Enrelacién a la gestion del inventario para un periodo concreto y su coste, el volumen
Optimo de pedido depende de:
a) El coste de almacenamiento y el coste de emision de pedidos.
b) EIl coste adquisicion del producto.
c) El coste financiero.
d) Todos los costes anteriores condicionan el volumen optimo de pedido.

10) El objetivo de la promocion de un producto, como parte integrante del marketing mix,
es:

a) Satisfacer las necesidades del consumidor.

b) Comunicar la existencia del producto, sus ventajas y las necesidades que
satisface.

c) Poner el producto a disposicion del consumidor en el momento, lugar y
cantidad que necesite.

d) Representar el valor de un bien en el mercado y cuanto esta dispuesto a pagar
un cliente.
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SOLUCIONARIO ECONOMIA DE LA EMPRESA
(Mayo 2019)

CUESTIONES TEORICAS

1) Si, la escasez econdmica no tiene nada que ver con ganar poco o mucho dinero. La escasez
es universal, es decir, mis recursos seguiran siendo escasos tendré que elegir como voy
administra mi millén de euros y mi tiempo. De hecho, hay gente que se ha gastado tan rapido
premios de este tipo que ha acabado viviendo peor que antes. Una paradoja sin duda.

2) Explique las principales caracteristicas de la sociedad de responsabilidad limitada.
(0.3 cada caracteristica max. 1.5)

a) El nimero de socios para su constitucion es de uno o mas.

b) La responsabilidad de los socios esta limitada al capital aportado.

c) El capital social esta dividido en participaciones. Las participaciones son partes
iguales acumulables e indivisibles del capital de una sociedad de responsabilidad
limitada, se trata de una fundacién simultanea. Este capital puede ser en metélico,
bienes o derechos.

d) La razén social debe estar formada por el nombre seguido de “Sociedad de
Responsabilidad Limitada” o “Sociedad Limitada”, o las siglas “S.R.L.” 0 “S.L.” "

e) Para la transmision de las participaciones sociales se debe comunicar a los
administradores la intencion de traspaso.

f) El capital minimo debe ser de 3.005,06 € y, en el momento de constitucion

g) Esta sociedad tributa por el Impuesto de Sociedades.

PROBLEMAS

1.
a) PxQ=CF+ (C,vxQ)—-600xQ =90.000+ (100 x Q), Q=180 bicicletas
b) Costes totales: 90.000+(100x200)=110.000€

Ingresos: 600x200=120.000€
Beneficio: Ingresos —costes= 120.000-110.000=10.000€
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C) REPRESENTACION GRAFICA DEL PUNTO MUERTD
= » bizi
d) Sivendiese 150 unidades estaria en la zona de perdidas, el umbral de
rentabilidad son 180, por lo cual por debajo suponen perdidas.
2.
.. Activos 17.000
a) tasa de actividad de Obaba = Poblacion mayor de 16 afios - 25.000 = 68%
b) tasa de paro femenina = ———— par?das =229 — 159
mujeres activas 8.000
c) Variacién porcentual de la poblacién activa = 2Ev052—3CvVos: _ 17.009716000 _
activosy 16.000
6.25%
3.
ACTIVO PATRIMONIO NETO + PASIVO
Activo no corriente 135 000 | Patrimonio neto 100 000
Elemen. 100 000 Capital social | 125 000
transporte
Mobiliario 35 000 reservas
Resulta. -25 000
ejercicio
Pasivo no corriente 100 000
Activo corriente 195 000 | Deud a largo 100 000
plazo
existencias 50 000 Pasivo corriente 130 000
clientes 81 000 Prest. Corto 20.000
plazo
deudores 5.000 proveedores 80 000
Banco c/c 59.000 acreedores 30.000
ACTIVO TOTAL 330 000 | PATRIMONIO NETO + 330 000
PASIVO TOTAL

b) El fondo de maniobra define a corto plazo el equilibrio financiero de la empresa. Asi
mismo nos informa de la financiacion a largo plazo de la empresa Patrimonio neto +
pasivo no corriente menos activo no corriente, (la parte del corto plazo financiada a
largo plazo)
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Fondo de Maniobra- = Activo corriente — Pasivo corriente = (patrimonio neto + Pasivo no
corriente) — Activo no corriente.

En nuestro caso:

Fondo Maniobra = 195 000 — 130 000 = (100 000 + 100.000) — 135.000 = 65.000 euro

Activo no Pasivo no
corriente corriente+Patr. neto
135.000 200.000
Activo FM
corriente 65
195 000 000
Pasivo corriente
130 000

Se encuentra en equilibrio financiero; los bienes y derechos a corto plazo pueden hacer
frente a las obligaciones a corto plazo, es el largo plazo la que financia las existencias y una
gran parte de la cuenta clientes.

PREGUNTAS TIPO TEST
1.b2.b3.d4.a5.c6.b7.d8.a 9.d10.b
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PREGUNTAS INDICADORES CONOCIMIENTO
tedricas

1 1.1

2 2.7
Problemas

1 2.16, 2.17

2 1.8

3 3.1,3.2,3.3

Preguntas tipo Test

11
1.3
1.5
1.3
3.1
2.25
1.7
2.7
2.10
2.21
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